
 

基地関係特別委員会 会議録（要旨） 

 

○ 開催年月日 令和３年 11 月 29 日（月） 

 

午前９時００分 開会 

午前９時２７分 閉会 

 

○ 場   所 第３常任委員会室 

 

○ 出 席 委 員（９名） 

委 員 長 知 名 康 司  副委員長 桃 原   功 

委  員 平 安 座 武 志  委  員 桃 原   朗 

委  員 又 吉   亮  委  員 栄 田 直 樹 

委  員 上 里 広 幸  委  員 宮 城   克 

委  員 真 喜 志 晃 一  委  員 石 川   慶 

 

議  長 上 地 安 之 

 

○ 欠 席 委 員（０名） 

 

○ 委員外議員（０名） 

○ 説 明 員（０名） 

 

○ 議会事務局職員出席者（２名） 

庶務課長 仲 村 厚 子  主任主事 大 城 拓 也 

 

 

○ 協 議 案 件 

普天間飛行場所属 MV－22 オスプレイからの水筒落下事故について 



基地関係特別委員会 会議録（要旨） 

令和３年１１月２９日（月） 

 

○知名康司 委員長 ただいまから基地関係特別委員会を開会いたします。 

（開会時刻 午前９時００分） 

 

【協議事項】 

  本件の取扱いについて 

 

○知名康司 委員長 本件を取り扱うかどうかについて各会派の意見を伺いたい。取り

扱わないという会派はありますか。ないようでありますので、本件を本委員会で取

り扱うことに決定いたしました。 

次に、意見書等の文案調整を行います。事前に各会派から修正案をいただいてお

り、それを反映させた文案を配布しております。では、事務局より今回の修正箇所

について説明をお願いします。 

～事務局より修正箇所を説明～ 

〇知名康司 委員長 各会派からの修正内容について説明を求めます。まずは絆輝クラ

ブ、平安座武志委員。 

〇平安座武志 委員 いただいた文案では、「水筒はステンレス製の大型のもので」と

あったが、「大型の」を削除してほしいとの意見が会派内であった。次に、文中の「機

能不全」という意味が理解できなかったことから、「飛行運用管理、安全管理、危機

管理能力に欠けると言わざるを得ず」に改めてはどうかと考える。最後に、記の部

分に「 25 年前に日米間で合意した」との文言があるが、これについて提案者からの

説明を伺いたい。これまで本委員会で決議してきた意見書等には、普天間飛行場の

一日も早い閉鎖返還のみを記載してきたが、今回「25 年前に日米間で合意した」の

文言を記載している理由と、「25 年前に日米間で合意した」というのは、1996 年に

日米間で合意したＳＡＣＯ合意のことを指しているのか確認いたしたい。 

○桃原功 委員 ＳＡＣＯ合意についてはそのとおりである。これまでは記載してこな

かったが、25年経過しても返還されない現実を訴えたいと考えたものである。 

○平安座武志委員 ＳＡＣＯ合意のことであればそのままでよいというのが会派の意

見であったので、そのままでよいと考える。 

〇知名康司 委員長 絆輝クラブの修正案について、異議がなければそのまま反映させ

たいと思いますが、御異議ありませんか。 

（「異議なし」という者あり） 



〇知名康司 委員長 御異議ありませんので、絆輝クラブの修正案を反映させることと

いたします。次に、和みクラブからの修正案について説明を求めます。上里広幸委

員。 

○上里広幸 委員 前回の委員会における当局への質疑で、事故後も通常の運用を行っ

ていたことが確認されたことから、連絡もない上に通常どおりの運用を続けたこと

は安全軽視ではないかと考えることから、文言を追加させていただいた。 

〇知名康司 委員長 和みクラブの修正案について、ご意見ありませんか。桃原功委員。 

〇桃原功 委員 我々が認識すべき点のひとつであると考える。落下した住宅に監視カ

メラが設置されてそれに記録されていたので、今回の事故が判明した。もしこれが

なかったら米軍からの通報もあったかどうかわからない。それを考えるとこの追加

部分は反映させるべきと考える。 

〇知名康司 委員長 和みクラブの修正案について、ほかにご意見ありませんか。なけ

れば文案に反映させてよろしいでしょうか。 

（「異議なし」という者あり） 

〇知名康司 委員長 御異議ありませんので、和みクラブの修正案を反映させることと

いたします。次に、公明党からの修正案についてですが、真喜志晃一委員が少し遅

れての出席になるということであるため、内容については聞き取りを行った事務局

より説明いたさせます。 

〇事務局 公明党からは、「本市野嵩の密集する民家の玄関先に突然、水筒を」という

文言を加える修正案が提出されております。落下地点の状況等を説明したほうが伝

わりやすいのではないかとの理由でございました。 

〇知名康司 委員長 公明党の修正案について、ご意見ありませんか。桃原功委員。 

〇桃原功 委員 この字句の追加についてはよいが、文案提出者としてほかに修正をお

願いしたい箇所があり、「水筒を落下させる事故が発生した」としているが、「落下

させる」とすると故意に落としたととられるおそれがあるので、「水筒の落下事故が

発生した」に修正いただきたい。 

〇石川慶 委員 公明党からの修正の趣旨に異論はないが、もう少しわかりやすい文章

に改める必要があると考える。 

〇平安座武志 委員 落下地点の説明であれば、４段目に追記する形がよいのではない

か。 

〇知名康司 委員長 休憩いたします。（９時１７分） 

※真喜志晃一委員入室 

〇知名康司 委員長 再開いたします。（９時２０分） 

 



〇知名康司 委員長 公明党の修正案について、休憩中にお諮りした内容をまとめると、

本文中４段目に「本市野嵩の」を記載するということでよろしいでしょうか。真喜

志晃一委員。 

〇真喜志晃一 委員 問題ないと考える。 

〇知名康司 委員長 ほかにご意見なければ、ただいまの各会派からの修正案を反映さ

せた文案を事務局に作成させますので、それを確認していただきたい。 

〇知名康司 委員長 休憩いたします。（９時２１分） 

〇知名康司 委員長 再開いたします。（９時２４分） 

 

〇知名康司 委員長 各会派からの修正案を反映させた意見書等の案を配布させてい

ただいた。この文案及びあて先で決定してよろしいでしょうか。 

（「異議なし」という者あり） 

〇知名康司 委員長 御異議ありませんのでさよう決定いたしました。本件については、

お諮りした文案、あて先のとおり決定し、本会議へ提出してまいります。次に要請行

動についてお諮りいたします。これまでの通例どおり、県内関係機関については直接

要請行動を行い、県外については郵送とすることに御異議ありませんか。 

（「異議なし」という者あり） 

〇知名康司 委員長 御異議ありませんのでさよう決定いたしました。次に要請行動の

メンバーについてお諮りいたします。コロナ禍の中でもあり、最近の事例によれば、

議長、正副委員長の３名で行っておりますが、今回もこのメンバーで行うことに御異

議ありませんか。 

（「異議なし」という者あり） 

〇知名康司 委員長 御異議ありませんのでさよう決定いたしました。次に要請行動の

日程についてお諮りいたします。日程については相手先との調整もあることから委員

長に一任されたいと思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」という者あり） 

〇知名康司 委員長 御異議ありませんのでさよう決定いたしました。次に今後のスケ

ジュールについて事務局より説明いたさせます。 

〇事務局 本日決定した意見書及び抗議決議については、明日召集される臨時議会に

おいて提出する予定である。要請行動の日程についてはこれから調整となるため、決

定次第ご連絡いたしたい。 

〇知名康司 委員長 なお、意見書等の文案について、軽易な字句の修正等の必要が生

じた際にはその修正については委員長に一任いただきたいが、これに御異議ありませ

んか。 



（「異議なし」という者あり） 

〇知名康司 委員長 御異議ありませんのでさよう決定いたしました。 

【協議結果】 

 意見書及び抗議決議の文案、あて先を決定し、11 月 30 日の臨時議会へ提出するこ

とに決定した。要請行動については、県内関係機関へは要請行動を行い、県外の機関

については郵送とすることに決定した。要請行動の日程等については委員長へ一任す

ることとなった。 

 

○知名康司 委員長 以上をもちまして、本日の委員会を閉会いたします。 

閉会時刻（午前９時２７分） 


